Вся жизнь – подвиг

   Албанская девочка, по имени Агнес,  дочь католика – бакалейщика, к 12 годам своей жизни уже знала, что она посвятит свою жизнь Богу.

В 1928году 18 - летняя   Агнесс навсегда покинула  родительский дом и в качестве послушницы ирландского ордена «Лореттские сестеры» из Дублина прибыла  в Индию – страну, известную в то время своей бедностью и нищетой. 

В  возрасте 27 лет, Агнесс из послушницы стала монахиней ордена, приняла постриг и имя Терезы, в честь французской святой. Будучи послушницей и монахиней она преподавала географию, стала директором Калькуттского института, основала индийский орден «Дочерей Святой Анны», много занималась благотворительностью.

 В 38 лет Тереза круто изменила свою жизнь. По разрешению Римского папы, Пия 12, покинула монастырь. Тереза считала, что мало учить, воспитывать людей, заниматься  благотворительной помощью и все – таки  возвращаться в свой  благополучный дом, когда кругом столько страданий. Надо стать одним из этих нуждающихся, последовать в трущобы, заботится о бездомных детях, стариках, калеках,  больных, прокаженных, умирающих.Надо дарить этим людям свою заботу и любовь, неважно по какой причине лишенных всего этого. Она нашла свой путь к Богу – это служение обездоленным людям. Принципом её жизни были слова Христа: «Так как вы сделали это одному из братьев Моих, то сделали мне», т.е,  помогая бродяге, больному,  нищему ты служишь Богу.

В 1969 году, благодаря британскому телевидению,  весь мир узнал о Матери Терезе
(Агнес Гонджа Бояджиу (1910-1997гг), основательнице и настоятельнице католического Ордена Милосердия (1950г). В  настоящее время  Орден Милосердия имеет 600 филиалов в 120 странах мира, в том числе и в России. Если в 1950году  в Ордене Милосердия в Калькутте было всего 12 сестер милосердия, то в настоящее время их несколько тысяч.  
В Калькутте Мать Тереза основала «Дом для умирающих бедняков». За 40 лет монахини  Ордена подобрали  54 тысячи человек с улиц Калькутты, обеспечили умиравших последним глотком воды и ласковым словом. Более половины из них выздоровели,  благодаря уходу и осознания того, что они кому – то нужны и кем – то любимы. Мать Тереза и её последовательницы нашли  сотни  брошенных детей в мусорных свалках, ящиках, канавах и, спасая их, создавала детские приюты, школы, медицинские пункты. Многих обогрела и обучила, окружила заботой и  любовью, нашла для них хорошие семьи в различных странах и стала для них Матерью Терезой. 
На собранные средства Ордена Милосердия, в Индии был построен город для прокаженных, людей охваченных страшным недугом – заживо гниющих.
В этом городе проживало 10000 человек, больные и их дети могли полноценно жить  работать, учиться, получать медицинскую помощь. В связи с этим Мать Тереза высказала следующую мысль: «Если любое, даже самое тягостное дело освятить любовью, оно из бремени превращается в радостную цель существования» Заслуга нашей героини состоит не только в личном подвиге, но и в том, что она сумела обратить в свою веру: «служение людям – есть служение Христу» - тысячи людей. В 1979г. Мать Тереза стала Лауреатом Нобелевской премии мира.
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